

A 14 grados bajo cero, nuestras gloriosas fuerzas continúan sus brillantes operaciones en Teruel

Cuartel General del Generalísimo Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 3 de enero de 1938 — Segundo Año Triunfal:

«Continúan brillantemente las operaciones en el sector de Teruel. La nieve ha dificultado notablemente los movimientos de nuestras tropas, combatiéndose a catorce grados bajo cero, bajo la nevisca y el cierzo, no obstante lo cual nuestras tropas han continuado conquistando nuevos centros de resistencia del enemigo, causando a éste millares de bajas.

Salamanca, 3 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.»

Anoche estuvo en Palencia la esposa del Caudillo

El día 7 del actual volverá a nuestra ciudad para asistir a la inauguración del "Hogar del Herido"

Próximamente a las siete de la tarde de ayer, un automóvil se detuvo ante el edificio del Hospital Militar, descendiendo del coche la Excmo. Sra. doña Carmen Polo de Franco, esposa del Generalísimo, su hija Carmencita y la señora del Dr. Varejo Nájera, que las acompañaba.

Rápidamente circuló la grata nueva por el Hospital, y unos minutos después, la distinguida dama era recibida y saludada por el personal directivo del establecimiento, acompañada del cual recorrió las diferentes salas.

Enteradas de la inesperada visita de la señora de Franco, las autoridades palentinas se trasladaron apresuradamente al Hospital Militar para cumplimentarla.

Después de la visita al referido establecimiento, doña Car-

men Polo de Franco, acompañada de las autoridades y de distinguidas damas palentinas, se trasladó al Bar Palentino, en cuyo reservado se sirvió un té.

Durante el agasajo, la esposa del Generalísimo se enteró de la próxima inauguración en Palencia del "Hogar del Herido" y manifestó deseos de asistir a un acto tan simpático, siendo acogido este deseo con extraordinaria satisfacción por cuantas personas tuvieron el honor de acompañar a la señora de Franco.

Con este aliciente, y habida cuenta de la imposibilidad de poder asistir al acto doña Carmen Polo, por haber sido organizado y anunciado para el día 6 el simpático acto de la inauguración oficial del "Hogar del Herido" en nuestra ciudad, tendrá lugar, por acuerdo de la Delegación de Asistencia a Fren-

tes y Hospitales, el día 7 del actual.

La respetable y distinguida esposa de nuestro glorioso Caudillo Generalísimo Franco, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, que en toda ocasión da muestras de su interés por los heroicos soldados de España, honrará con su presencia el acto inaugural, al cual asistirán, como ayer decíamos, el Excmo. Sr. Secretario de la Guerra, general Gil Yuste; sefiorita delegada nacional de Asistencia a Frenes y Hospitales, (María Rosa Urzaca Pastor, y otras distinguidas personalidades.

El Hogar quedará instalado en el salón principal del Casino, que esta sociedad cede gustosísima, considerando como un honor el que sea utilizado para su recreo por los que regaron los campos de batalla con su sangre por defendernos.

Palencia, estamos seguros de ello, exteriorizará una vez más, con ocasión de este acto, su simpatía a la ilustre dama y rendirá homenaje de admiración y cariño a los bravos defensores del suelo español, bien merecidos de toda suerte de agasajos.

Servicio nacional del trigo

Sobre adquisiciones de trigo de ciclo corto para la siembra y su distribución a los agricultores

LA COMPRA POR EL SERVICIO Como complemento de las instrucciones publicadas sobre la siembra de trigo de ciclo corto, y a fin de cumplir lo dispuesto en la orden de 13 de diciembre de 1937, se dan las siguientes:

1.ª Los reñedores de trigo de ciclo corto pueden ofrecer al S. N. T. la cantidad disponible o la que estimen conveniente, y el S. N. T. comprará tales trigos, como semillas, a los precios iniciales de tasa, aumentados en cinco pesetas por quintal métrico.

Estos trigos de ciclo corto que se adquirieran para la siembra deben de ser de las mejores condiciones posibles y no pueden tener depreciación de ninguna clase, por lo que se obligará a su escrupulosa limpieza antes de comprarles.

2.ª Los jefes comarcales y de Almacén tienen ya recibidas órdenes para que puedan recibirse tales trigos y en la forma en que han de hacerlo en los almacenes del S. N. T.

3.ª Para la compra de tales trigos de ciclo corto por el S. N. T. basta la presentación de la muestra con tales trigos en los almacenes, sin declaración previa alguna.

LA VENTA A LOS LABRADORES

1.ª Los labradores que necesiten adquirir trigo de ciclo corto para la siembra, deberán dirigir sus peticiones a los jefes comarcales respectivos, exponiendo la cantidad de kilos de trigo de ciclo corto que necesitan y acompañando los resguardos de depósito en los Bancos, hecho a nombre del S. N. T., en cantidad suficiente para el pago de los trigos que piensen adquirir.

2.ª El precio a que el S. N. T. venderá a los labradores los trigos de ciclo corto será el mismo precio de tasa de compra hecha por el S. N. T. a los labradores en los almacenes del S. N. T., y la venta se hará en los mismos almacenes.

CAMBIO DE TRIGOS

1.ª Los agricultores que deseen cambiar sus trigos de ciclo normal por trigos de ciclo corto para la siembra, presentarán la petición a los jefes comarcales respectivos, acompañada de un documento extendido por los Ayuntamientos o jefes locales de Falange en que conste que poseen tierras preparadas para recibir la semilla solicitada, según ordena el artículo cuarto de la orden de 13 de diciembre de 1937.

2.ª También deberán presentar, al hacer el cambio, la ficha de declaración modelo C-1, que poseen los agricultores.

3.ª Concedido el cambio, entregarán las cantidades de trigo normal en el almacén del S. N. T. y recibirán al mismo tiempo, de los jefes de Almacén, la cantidad de trigo de ciclo corto cambiada.

PRÉSTAMOS DE TRIGO

1.ª El labrador que, teniendo tierra preparada para sembrar, desee acogerse a los beneficios de la orden de 13 de diciembre ya citada y no posea ni trigo para cambiar ni crédito bastante para comprar, se personará en la Jefatura comarcal correspondiente y presentará los documentos siguientes:

a) La ficha de declaración C-1, para demostrar que es cultivador de la comarca y que no tiene trigo en existencia;

b) Un certificado de la Alcaldía o del jefe local de Falange de su residencia en el cual se acredite la superficie que tiene disponible para siembra y que carece de numerario o crédito suficiente para la compra.

2.ª Examinados los documentos anteriores y hallado es de acuerdo con la petición, el jefe comarcal entregará la autorización para retirar trigo de los almacenes en la cantidad y variedad concedidas.

Se han expuesto los cuatro casos que pueden ocurrir a los labradores en relación con la siembra de trigo de ciclo corto. Los labradores, una vez leído con detenimiento cuanto queda publicado, no tendrán duda alguna sobre este asunto; pero en caso de que así ocurriese, pueden pedir aclaraciones a la Jefatura Provincial, que se las dará con mucho gusto.

NUEVO BANCO CONCERTADO

Según telegrama recibido en esta Jefatura de la Delegación Nacional del S. N. T., el Banco Popular de los Previsores del Porvenir es también entidad concertada con el S. N. T., y por tanto, los labradores pueden solicitar, al firmar sus contratos de compra-venta de trigo, que desean se les pague en el mencionado Banco, y así se hará.

Por Dios, por España y su Revolución nacional-socialista.

Palencia, 4 de enero de 1938. II Año Triunfal. — El jefe provincial, Buenaventura Benito.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Ya es á en la España Nacional la reexplotación japonesa

Interesantes declaraciones del Encargado de Negocios que la preside

SALAMANCA.— Desde hace dos días se encuentra ya en Salamanca la representación diplomática japonesa en la España Nacional.

Al frente de la referida representación figura el señor Takaka, primer secretario y encargado de Negocios.

Un representante de la Delegación del Estado Español para Prensa y Propaganda fué a visitar y saludar al encargado de Negocios japonés para expresar al mismo tiempo la satisfacción con que toda la España Nacional ha visto el establecimiento de las relaciones diplomáticas normales con el imperio japonés, país que tantas simpatías y admiraciones despierta mercedamente en todos los buenos españoles.

Dicho representante fué recibido del modo más afable por el distinguido diplomático japonés y por su secretario señor Takata.

Durante la grata conversación mantenida, el señor Takaka hizo las siguientes declaraciones:

«Es para mí un alto honor y un gran placer el haber venido a ocupar este puesto como primer encargado de Negocios del Gobierno del Japon cerca del Gobierno nacional de España y también ha de ser para mí un recuerdo que he de conservar toda mi vida, el hecho de que mi llegada haya coincidido con el año nuevo, pudiendo así pasar dicho día en esta histórica ciudad de Salamanca que ya me era conocida por haber podido admirar sus monumentos en ocasión anterior. El Japon sigue con extraordinario interés la lucha gloriosa que mantiene el general Franco para forjar una España nueva y como su lema es la expulsión del comunismo y del marxismo del solar español, por ello hemos de felicitarlos sinceramente de que se hayan restablecido relaciones diplomáticas normales entre el Gobierno imperial del Japon y el nacional de España, identificadas plenamente en aquellas luchas contra el comunismo.

Este hecho toma todavía un mayor y más alto significado, se se tiene en cuenta que dos naciones poderosas, Alemania e Italia, coinciden también en esta alta empresa con el pueblo español, pueblo que he aprendido a estimar y querer durante mi permanencia al frente de la Legación de Praga.

Desde aquí vuelvo nuevamente a España con verdadera satisfacción y dispuesto a hacer todo cuanto pueda, desde este nuevo cargo, para que sean más sinceramente estrechas y amistosas las relaciones ya existentes entre el Japon y España. También quisiera expresar mis sentimientos de profunda gra-

titud por las múltiples y cariñosas atenciones de que he sido objeto a mi llegada a este noble país, tanto por parte de las autoridades como por parte del pueblo.

Además del señor Takaka y su señora, forman parte de la distinguida representación japonesa el secretario intérprete señor Minoru Takata, el agregado señor Jiro Miyézarz y un segundo agregado cuya llegada a Salamanca, se espera para día próximo.

Acompañan a estos señores sus respectivas esposas e hijos.

Para servir impresos perfectos y con rapidez Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

Sección de cultos

LA NOVENA DE LA SAGRADA FAMILIA EN SAN LAZARO

Con la inmensidad del tiempo quiere la Sagrada Familia probar a sus devotos; mas esos con su fervor y una concurrencia grandísima, parece que están dispuestos a cejarse ganar en generosidad hacia esa sagrada familia, que tanto su finó sólo por nuestro bien.

La Religión cristiana no es sólo una filosofía, ni sólo una creencia; es, sobre todo, "una vida": La vida de Cristo vivida por nosotros. Y esa vida de Cristo, en ningún momento parece mas nuestra que en medio de la Virgen y San José. Allí le vemos nacer en medio de una familia como la nuestra.

Todos los estados y condiciones pueden santificarse. Pero no en todos los estados y circunstancias tenemos estos modelos. Con relación a la Sagrada Familia nadie puede excusarse. Todos somos o hijos, o padres, o madres. Jesús, José y María son los modelos del citado esencial de la humanidad.

No nos extraña el empeño de León XIII en extender esta devoción.

Es orador en esta novena el R. P. Damián Janáriz, hijo del Inmaculado Corazón de María y sus sermones por la unión de su palabra, la solidez de la doctrina y los temas que aborda merecen especial elogio.

Sus sermones sobre la "necesidad de la Fe" y la "Indiferencia religiosa" se pueden poner como modelos de oratoria sagrada.

Si a nadie se le ocurre protestar del hecho forzoso de la fe humana, ¡porqué protestan de la fe divina? Nada hay grande sin la fe. El indiferente puede ser el más fácil de operar, por excéntrico de la creación. ¡Sublime doctrina! Acudid a escucharla.

Al ser arrollados por una máquina del tren dos hermanitos, queda uno muerto y otro herido

DESGRACIADO ACCIDENTE

Ayer tarde ocurrió en la estación ferrea de Venta de Baños un sangriento accidente.

En la vía general y a cien metros del eje, lado de Palencia, la máquina de maniobras número 1.326, en la que iban el maquinista Epifanio Bustamante y el fogonero Victor de los Rios, arrolló a los hermanos Julio y Félix Núñez Torres, de 12 y 9 años de edad respectivamente, hijos del mozo de aguas Juan, de 42 años, con domicilio en la Calle de Rizarzueta, de oficio chófer, de una contusión y distensión ligeros en la mano izquierda, y la niña de 12 años Guadalupe Villanueva de la Vega, que vive en el barrio de Santa Ana, de una contusión en el pie derecho leve, ambos a consecuencia de atropellos de automóvil.

El Juzgado y demás autoridades se presentaron en el sitio de referencia, procediendo a la práctica de las diligencias correspondientes.

La doble desgracia produjo en la localidad tristísima impresión, desarrollándose dolorosas escenas al enterarse la familia de los desgraciados niños de tan grave suceso.

ATROPELLOS

En la Casa de Socorro fueron asistidos Aureliano Encina de Juana, de 42 años, con domicilio en la Calle de Rizarzueta, de oficio chófer, de una contusión y distensión ligeros en la mano izquierda, y la niña de 12 años Guadalupe Villanueva de la Vega, que vive en el barrio de Santa Ana, de una contusión en el pie derecho leve, ambos a consecuencia de atropellos de automóvil.

EL SENOR Don Marcos Salvador Salvador

FALLECIÓ EN COZHELOS DE OJEDA el día 23 de Diciembre de 1937

A LOS 42 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconocidos hermanos, Petró, Ramón y Julia; hermanos políticos, Jesús García, María-Española Barrios y Victoriano Ruiz; tios, Fleuterio, y Marcelino Salvador; tíos políticos, Polonia Garrido; sobrinos, Graciliano (en el frente), Julián, María-Arreola y Eutro Garcia Salvador, Honorio Salvador Barriuso, María-Arreola, José-María y Marcelino Ruiz Salvador; primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

LA CARAVANA FANTASTICA DE LOS REYES MAGOS SE ACERCA. ¡PALENTINO! AUMENTA EL CARGAMENTO DE ILUSIONES INFANTILES CON TU DONATIVO PARA EL NIÑO POBRE.

Franco victorioso La moral de las tropas nacionales

Por encima de todos los secretos del triunfo nacional sobre la revolución marxista se halla el de la moral del Ejército español.

El materialismo histórico fracasó por su propio contenido. La guerra actual nos demuestra que no es preciso atender a la Aritmética —por el número— ni a otras ciencias matemáticas que, al contar los elementos de guerra y los hombres de las partes contendientes, puedan descubrir quién ha de ser el triunfador.

La razón de nuestro triunfo estriba en ciencias de tipo ideal, como la Psicología y la Ética.

Los modernos filósofos, que tanto han debatido el problema de los valores, remontándose a mil disquisiciones, para ver dónde reside la explicación del concepto primero de las cosas, pueden observar, frente a la realidad de esta guerra, cómo la categoría esencial del ser está representada por un valor psicológico, nunca por un tipo o modelo de materialismo.

No son los fusiles ni los cañones quienes miden su valor y su fuerza para dar el triunfo a un contendiente de los dos. No son siquiera los hombres. No es tampoco esa disciplina externa impuesta en toda guerra en que cada hombre ocupa su lugar.

No es, pues, la que Ortega llama rebelión de las masas la que ordena. La filosofía de Ortega, en esta guerra, está cayendo de moda. La masa es un monstruo que, como tal, carece de toda entidad moral; yo diría más aún: la masa es la negación de la moral.

Lo que decide nuestro triunfo es la moral individual de cada soldado, la fe de cada combatiente. Frente a una masa cuantiosa, pero desenfrenada como todas las masas, es suficiente un solo hombre para triunfar. Mussolini triunfa por su ideal, y, frente a toda masa, ese solo hombre organiza admirablemente un Estado. He aquí el ejemplo real de mi tesis.

La masa se busca cuando se carece de ideal; así el marxismo, con su doctrina netamente materialista —que excluye todo tipo ideal en su programa—, tiene que recurrir a formar masas.

Esta masa, por razón psicológica, será siempre vencida ante un solo hombre que lucha por el ideal...

Y diréis: Esto parece imposible. ¿Cómo se opera el fenómeno? Es de técnica bien sencilla. El ideal une a los hombres, hace uno solo a la masa: en una voluntad latan muchos pechos que quieren la propia ansiedad. En cambio, el materialismo disgrega las voluntades, dispersa los pareceres. A la hora de contar, nadie está de acuerdo; cuando las matemáticas señalan números, la masa estará de hecho dividida, quebrantada, sin ansiedad, sin unidad de pensamiento.

Cuando Prieto decía que ganaría la guerra quien conservara mejor la retaguardia, no hacía sino apuntar esta tesis filosófica, quizá sin darse cuenta de su contradicción evidente, pese al cacareado talento que le atribuyen sus corifeos, porque un creyente como él del materialismo histórico pregonaba, sin querer, la doctrina contraria: suponía ese valor psicológico que llamamos ideal en los individuos, el cual les une a un fin irremediablemente. Y, precisamente, ese valor de tipo ideal es el que niega la trágica doctrina marxista.

Por eso repito que nuestro triunfo no está en los cañones ni en la punta de los fusiles. Está en el pecho de cada soldado.

Repasad todas las batallas de esta guerra y veréis que el triunfo se ha inclinado del lado del corazón, del ideal, porque la victoria no sabe de cañones, ni de número, no entiende de masas. Y cuando se ventila —como en la Cruzada actual— un ideal, el materialismo queda siempre vencido.

A. SANTOS PASTOR

ATERRA EL PENSAR LO QUE DE ESPAÑA HABRÍA SIDO, SI LOS ROJOS HUBIERAN TRIUNFADO. EN SUS GOLPES DE MANO CONTRA LA PATRIA Y LA CIVILIZACION, ES LUMINOSO ESPEJO LA MARTIRIZADA ASTURIAS. CRIMINALES ESTRAGOS DE TODO ORDEN PREGONAN LA BARBARIE DE LAS TURBAS EMBRUTECIDAS...

LA ESPADA DE FRANCO HA SIDO INSTRUMENTO DE SALVACION. LOS PROPIOS OBREROS ASTURIANOS APRECIAN YA LA RADICAL DIFERENCIA ENTRE LAS CIEGAS FUERZAS QUE DESTRUYEN Y LAS QUE, CON HEROISMO E INTELIGENCIA SUMA, REHACEN Y CREAN.

¡HONOR AL CAUDILLO!

¡Por patriotismo!

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen ESPAÑOL.

Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! ADQUIERE SIEMPRE "LA AMETRALLADORA", EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARÁS UN GRAN DELEITE, PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN "LA AMETRALLADORA".

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN
- ETCETERA, ETC.

16 páginas 25 céntimos

Fracasa un atentado contra el Jalifa y otras personalidades de Marruecos

Les enviaron por correo unos paquetes explosivos de trilita

SALAMANCA.—Utilizando el servicio de correo inglés establecido en todas las ciudades de Marruecos han sido dirigidos desde Rabat, Casablanca y Sidi bel Abbes (Argelia), cuatro paquetes certificados a Tetuán, a nombre respectivamente de su Alteza Imperial, el príncipe Muley Hassan, Jalifa de nuestra zona; don Juan (Gueugueder, Alto Comisario de España; comandante Faura, interventor regional y comandante Montaner, jefe accidental de Regulares y coronel Cebellino, jefe militar de Larache. Los cuatro paquetes contenían bombas de trilita, preparadas con mecanismo eléctrico, para la explosión al abrir las

Fueron distribuidas en Tetuán a media tarde de hoy por los carteros del correo inglés, sin que pudiera sospecharse, por su apariencia exterior lo peligroso de su contenido.

La primera caja fué recibida en la Intervención regional, procediendo el comandante Faura a su apertura, con extremadas precauciones por haber advertido la forma extraña de su tapadera. Inmediatamente avisaron a la Alta Comisaría, llegando la advertencia en el momento preciso que el secretario particular, señor Jimenes Muro, iba a abrir la caja dirigida al Alto Comisario, llevándola él mismo, entonces, a los jardines cercanos, donde la depositó hasta que fué retirada por un equipo de Artillería.

También hubo tiempo de retirar, igualmente sin abrirla, la dirigida a Su Alteza Imperial, Muley Hassan, y jefe de Regulares. Milagrosamente ha fracasado el intento criminal, concebido y preparado en Rabat, capital del protectorado francés, por los elementos indeseables al servicio de la masonería internacional y de los frentes populares. El atentado, responde, sin duda, a una vasta y tenebrosa organización de la que ya anteriormente se han recibido anónimos para nuestras autoridades de la zona.

Se ha nombrado un juez especial que ha empezado inmediatamente sus actuaciones. Es de lamentar el ambiente favorable que encuentran en los medios gubernamentales franceses de Rabat estas maquinaciones y actos de piratería y de agresión contra las autoridades musulmanas y representantes de la nación protectora española.

Circulada rápidamente la noticia por Tetuán, acudieron multitud de personas de todas clases sociales a manifestar al Alto Comisario su alegría por haber fracasado el atentado criminal, formándose esta tarde manifestaciones populares de protesta que aclamaron, ante su palacio, al príncipe Muley Hassan. De todas las poblaciones de la zona donde ha llegado la noticia por los correos de Prensa, se recibieron constantes y numerosos telegramas de felicitación y de protesta.

HOMENAJE DE CARINO Y SIMPATIA

TETUAN.—Desd muy temprano se congregó ayer mañana en la Plaza de España de esta capital una muchedumbre formada por las tres razas que integran la población con el propósito de tributar a su Alteza el Jalifa un homenaje de simpatía por haber resultado milagrosamente librado del criminal atentado que se preparó desde Rabat contra su egregia persona, el Alto Comisario y autoridades principales del protectorado. Al aparecer el Jalifa con su brillante séquito para asistir a la oración, como día de fiesta religiosa, la multitud

prorrumpió en una clamorosa ovación y entusiastas vitores, resultando el momento de intensa emoción. El Jalifa, sonriendo cariñosamente, saludaba a la muchedumbre.

Su Alteza ha ordenado que se reparta a los musulmanes pobres 5.000 pesetas en ofrenda de gracias.

El Alto Comisario, reconociendo su modestia, se ausentó en estas primeras horas de Tetuán para que el homenaje recayese exclusivamente en la persona de Su Alteza el Jalifa.

MANIFESTACION EN MELILLA

MELILLA.—Al conocerse en esta ciudad la noticia del atentado preparado en la zona francesa contra el Jalifa, el Alto Comisario y demás autoridades nacionales, se organizó una imponente manifestación, integrada por los musulmanes y elementos europeos. Al frente de la manifestación marchaba el Ayuntamiento en pleno, directivos de FET y de las JONS y autoridades.

El delegado del Gobierno expresó la indignación de toda la ciudad por la pretendida agresión.

El general Alvarez Arenas puso de manifiesto la unión existente entre los dos pueblos.

discutiblemente entrará en Francia.

No se trata ciertamente de una tribu de caballeros, sino de una verdadera horda de malhechores, hasta el extremo de que Francia vendrá obligada a tomar medidas restrictivas. ¿Cuáles serán las naciones víctimas de las legítimas limitaciones francesas?

Todos estos "sin patria" no es de esperar se dirijan por cierto ni a Italia, ni a Alemania, ni a Suiza. Únicamente queda Bélgica. Con su doble prestigio de nación hospitalaria y de hogar del socialismo, Bélgica aparecerá a estos indeseables como la única nación en la cual será posible reemprender de nuevo el experimento.

Se trata—termina diciendo el diario—, de prevenir un inminente peligro, frente al cual serán impotentes las medidas de policía. Precisaría acudir inmediatamente a disposiciones de carácter general, análogas a las que tiene adoptadas Suiza".

OPITICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECETAS MAYOR. 53

Panorama de la zona roja

LA CARNE DE ESPAÑOL NO TIENE IMPORTANCIA

Zugazagoitia, el ministro de la Gobernación ambulante, ha redactado unas declaraciones para el «Manchester Guardian». (Las hemos leído en «Adelante», de Valencia).

Zugazagoitia se indigna cuando alguien le pregunta por el paradero de los españoles que desaparecen misteriosamente. Y a este propósito escribe:

«Pero esa verdad no queda nunca esclarecida completa en el juicio de quienes, mezquinos en su curiosidad, se olvidan de que estamos haciendo una guerra de crueldad inusitada y acuden a interrogarnos sobre el hombre rubio, bruno o moreno, que su padre tenía un bastón. ¿Qué se hizo de él? Se hizo lo que después de tantos millares y millares de españoles: que murió, recordando sin dejar rastro.»

El ministro rojo juzga mezquina el ansia de saber que ha sido de los españoles asesinados y de los que han servido de carne de cañón. La carne de español vale muy poco para los ministros rojos.

LA OFICIALIDAD DEL EJERCITO ROJO

El órgano más adicto al actual Gobierno rojo, el diario prietista de Valencia, «Adelante», dice en un editorial lo siguiente, refiriéndose a la «indiscreción» de la población civil y de lo que no es población civil:

«Y conste que no son los peores a este respecto los hombres civiles. Militares andan por ahí, a los que día se les escapan los galones del uniforme para meterse por la garganta y ahogar en ella la irresponsabilidad.»

Son muchos los galones que circulan por la ciudad, y no son pocos los que en el campeonato de indiscreciones procuran llevarse la palma de la irresponsabilidad.»

Esta es la oficialidad del ejército rojo que dicen han improvisado la «República». Y quien lo dice es el portavoz del propio ministro de Defensa, Indalecio Prieto. Cuando él lo dice...

LA FEROCIDAD DEL TRIBUNAL DE ESPIONAJE

Copiamos de «El Diluvio» de 17 de diciembre: «El Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña se ha reunido para juzgar un delito de sustracción y falsificación de pasaportes, cometido con la finalidad de facilitar la huida a militares traidores y a significados elementos facciosos, dictando las siguientes sentencias:

«Pena de muerte a José María Díez Martínez y José García Rosendo.

Pena de treinta años a Clementina Coll González.

Pena de doce años a Luis Martí Nicolau.»

Por realizar el acto humano y caritativo de salvar la vida a las personas decentes, facilitándoles su huida de infierno rojo, se condena a la gente a muerte... No existen precedentes de tal ferocidad en el mundo... Salvo en la U. R. S. S., acaso.

EL PARAISO DE LOS FUMADORES

La Comisaría General de Valencia ha prohibido fumar en los tranvías. «Adelante», edición del 14 de diciembre, da cuenta de la prohibición en los siguientes términos:

«Por la Comisaría General se han dado las oportunas órdenes al servicio de tranvías de Valencia para que por los cobradores se haga observar al público la prohibición reglamentaria de que en el interior de los vehículos se fume.

Nos parece admirable, porque, francamente, ya era intolerable resistir ese tabaco de herboristería. Mejor dicho, ese humo que asfixiaba al pacífico ex fumador de tabaco, porque los de tabaco ya van siendo raros.»

KOHLER
Chocolate Familiar Superfino

KOHLER es la marca que debe Vd. tener presente cuando exija de su proveedor un buen chocolate familiar

KOHLER 2014 - el clásico chocolate familiar
KOHLER 2020 - el chocolate familiar superfino
KOHLER 1020 - chocolate familiar con leche.

Ecoja el que prefiera, pero pida usted siempre KOHLER.

¡Gloria a Teruel!

¡Viva el Ejército!

Colegio de Médicos de la provincia
UN TELEGRAMA AL CAUDILLO

Con motivo de la celebración de la Junta General de este Colegio el día 30 del pasado, se ha cursado por este el siguiente telegrama:

«Excmo. Señor don Francisco Franco, Jefe del Estado Español. Salamanca.

Junta General Colegio Médicos-Palencia, acordó unánimemente reiterar inquebrantable adhesión causa de España, encarnada en V. E. significándole a la vez admiración y entusiasmo por brillantes operaciones frente Teruel, desarrolladas por nuestro valeroso y heroico ejército, orgullo de la Patria.

Saluda respetuosamente y desea feliz y venturoso año nuevo.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército! Presidente, Martín Escobar.»

Asociación Sindical de Contratistas de Obras Públicas
FIANZAS EN VALORES PUBLICOS

Esta Asociación pone en conocimiento de todos los Contratistas de la Junta Técnica del Estado ha recordado a todos los organismos y dependencias del mismo, la obligación que tienen de admitir depósitos para constitución de fianzas, en valores públicos, como así lo ha manifestado a la Asociación, en oficio dirigido a la misma, el Excmo. Señor Vicepresidente de la referida Comisión.

El Consejero Gerente, José Sánchez Castillo.

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

Para servir impresos con rapidez
Imprenta de EL DIA
MAYOR. 15

OCULISTA YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaya, 4. 1.º, esquina a Mayor Principal
(Enclma del Bar Palentino)

Quinientos treinta y tres aviones rojos, derribados en el año 1937

El mes de Julio batió el "record" con 141 aparatos

SALAMANCA.—Las alas nacionales derribaron aparatos enemigos durante el año 1937.

En la imposibilidad de dar una estadística completa con todos sus detalles de marcas, fechas, etc., de los aviones abatidos por nuestra gloriosa aviación, nos limitaremos a los siguientes datos estadísticos. Hacemos la clasificación de seguros, probables y dudosos, clasificación que pone de manifiesto, no solamente nuestra superioridad en el aire, sino la exactitud con que son recogidos todos los hechos de armas y la perfecta organización que existe en la España nacional. El resumen de los aparatos derribados es el siguiente:

- Mes de enero: seguros, 7.
- Mes de febrero: seguros, 20; probables, 6.
- Mes de marzo: seguros, 16.
- Mes de abril: seguros, 17.
- Mes de mayo: seguros, 13; dudosos, 1.
- Mes de junio: seguros, 46; probables, 1.
- Mes de julio: seguros, 111; probables, 30.
- Mes de agosto: seguros, 92; probables, 36.
- Mes de septiembre: seguros, 23; probables, 6.
- Mes de octubre: seguros, 26; probables, 13.
- Mes de noviembre: seguros, 5.
- Mes de diciembre: seguros, 52; probables, 12.
- Total.—Seguros, 428; probables, 104; dudosos, 1. Total, 533.

En esta estadística resalta a la vista el mes de julio, en que fueron derribados, entre seguros, probables y dudosos, 141 aparatos, mes que ha batido el «record» en el año y que corresponde a la gloriosa jornada de Brunete, donde tan castrófico desastre sufrieron las tropas del flamante ministro rojo de Defensa.

A julio le sigue en importancia el mes de agosto, que corresponde a las heroicas jornadas en el frente de Aragón y en cuyo mes el número de aparatos enemigos derribados fué en total de 128.

Después, en general, interesa precisar que no ha habido un solo mes en todo el año en que no hayan sido abatidos aparatos rojos.

El Ejército de nuestro genial Caudillo es invencible en el aire, en el mar y en la tierra.

Caminos de descomposición. Influencia bolchevique en el teatro francés

PARIS.—Bajo la protección del Frente Popular vienen teniendo lugar en esta ciudad experimentos de marca e inspiración moscovita de teatro para el pueblo.

Entre estos experimentos merece consignarse la ocupación de alguno de los teatros por parte de los cómicos, directores y personal, así también merecen destacarse las representaciones en las que se canta a coro el himno "La Internacional" y se recitan obras de autores bolcheviques, como "La Liberté", representada en un teatro parisiense de los Campos Eliseos subvencionado por el Estado con la cantidad de 200.000 francos, pero con pleno fracaso.

El Gobierno del Frente Popular ha destinado actualmente otro millón para fundar un nuevo teatro del Pueblo.

En contra de todo esto ha protestado Antoine, desde las páginas del "Journal", afirmando que precisa de una vez persuadirse que el pueblo popular francés nada quiere saber con el titulado Teatro del Pueblo del cual le molesta incluso el título, porque el pueblo no se contenta ni con el tratamiento de pariente pobre.

Antoine hace votos para que se decida a hacer teatro para el público, sin distinción de clases, y que se le den al público buenas e interesantes producciones.

Anuncios por palabras

SE VENDE un galgo de año y medio, a prueba. Para tratar, con su dueño Eraclio García, en Castrillo Villavega.

AMA DE CRIA, se necesita para criar en su casa. Dirigirse al señor médico de Abia de las Torres.

DESEO piso amueblado. Pagaría hasta 300 pesetas. Razón: en Jefatura Intendencia. teléfono, 68.

SE VENDEN 30 ovejas, algunas de cría, las demás abocadas a parir y 4 corderos. Para tratar, con Faustino Abad, en Las Cabañas de Castilla.

VENDESE macho, cuatro años a marzo, seis dedos, de buenas formas, a prueba; un carro de par a medio uso, con armaje de acarreo y tableros de paja, y toda clase de arcos de labranza. En Pozo de Urama, Mariano Alonso.

ALMONEDA: armario comedor con loza, mesa sillas y consola, tocador y lavabo caballero. Razón: Arbol del Paraíso, número 3.

Dice el refrán: Por San Antón la gallinita pón, y dice la realidad que al que las da AVIOLINA le ponen todo el año sus gallinas.

LENTEJAS, GUI SANTES verdes, avena, centeno, muelas y francos. Ofertas con muestras a Mateo Martín Bravo, de Herrera de Pisuegra.

Por ejemplo...

Nadie trafica en la zona roja con el hambre de los demás, y, por tanto, los periódicos no tienen necesidad de atacar a los comerciantes.

Por ejemplo:

En el artículo editorial de «El Socialista» correspondiente al 16 de diciembre, leemos: «Pena de muerte al ladrón. Pena de muerte para el acaparador y el usurero que negocia con la carestía de los artículos en provecho propio. Son dignos de esta pena los hombres que siguen la vida fácil de siempre, a costa de los demás, y los que trafican con la carestía de víveres de la población civil»

Como no sólo está caro el pan en la zona marxista, los rojos que no comen se ven obligados ahora a echar mano de las sentencias bíblicas.

Por ejemplo:

Seguimos leyendo en el mismo artículo antes comentado: «Mas no sólo de pan vive el hombre, y ahora resulta exacta la impresión de que la ropa y el calzado son también artículos de primera necesidad. Unos y otros están escasísimos; pero antes de escasear empezaron a venderse ya a precios exorbitantes. Se vende lo que estaba ya, antes de empezar la revolución, en los almacenes, y se paga a un precio tres o cuatro veces mayor del que se pagó cuando fué adquirido.»

Gracias a la sabia política mantenida, se encuentra un poco mejor la Administración pública.

Por ejemplo:

Seguimos comentando el artículo antes mencionado: «Tenemos a la vista la carta de un antiguo militante que nos hace la siguiente pregunta: ¿Qué beneficios ha reportado la colectivización? ¡Ay, querido corresponsal! La colectivización es una cosa que aun no sabemos explicarnos bien; pero sospechamos que consiste en la colocación de un letrero en las tiendas, que dice: «Colectivizado», y que al día siguiente aparece sustituido por otra organización de las que viven en continua lucha dentro de nuestra retaguardia.»

Aunque las colectivizaciones son muy prácticas, no todo el mundo está conforme con ellas.

Por ejemplo:

Leemos en el mismo artículo que venimos comentando: «Creímos que cuando se habló de colectivizar era para mejorar las condiciones de vida de los obreros y no para repartir al final del año, entre unos cuantos, lo que antes cobraba el Consejo de Administración, y que los obreros y empleados recogerían algún fruto. Ahora vemos que veníamos despistados.»

Menos mal que las victorias de los marxistas les permiten ver claro.

Por ejemplo:

Leemos, como final del artículo comentado: «Desde el comienzo de la guerra vienen cayéndonos a tierra valores falsos, muchas ambiciones y muchas luchas irrefrenables. Aun suponiendo lo mejor que nuestra fantasía puede inventar el triunfo de la guerra, las cenizas de estos derrumbamientos acabarían por asfixiarnos en nuestras pobres culpas miserables.»



¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL
SALZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional: S. Bartolomé, 1. SAN SEBASTIAN

POR LA PROVINCIA

Roscales de la Peña

LA MEDALLA MILITAR PARA EL SOLDADO FELIPE HI GELMO

S. E. el Generalísimo, ha concedido la Medalla Militar al soldado (hoy alférez), hijo de Recuva, que ejerciendo

servicio de observación en la chimenea de la paridera de Saro durante el ataque del enemigo permaneció valientemente en su puesto, no obstante el intenso bombardeo de la aviación, fuego de cañón y de armas automáticas que hizo el enemigo, siendo la admiración de toda la columna por su arrojo y valor demostrado en las 24 horas que duró el ataque, como igualmente en los ataques del 17, 19 y 20 de agosto hasta el 21 que fué herido. Nuestra enhorabuena más sincera al alférez ya citado, a sus padres don Hermenegildo y doña Felancia y al pueblecillo de Recueva, que vio nacer a este valiente patriota, ejemplar heroico de los que tanto abundan en nuestro glorioso e invencible ejército. Honor y gloria a los valientes ¡Arriba España!

ANUNCIO

COOPERATIVA HARINERA DEL CARRION

El Consejo de Administración de esta Cooperativa, en sesión celebrada en 27 de los corrientes, ha acordado, a tenor del párrafo segundo del artículo 16 de sus Estatutos, amortizar la TOTALIDAD de las CÉDULAS DE PRESTAMO que tiene en circulación a partir del 31 de actual. Los poseedores de estas cédulas pueden cancelarlas en estas oficinas durante los días hábiles del 2 al 10 del mes de enero corriente, durante las horas de doce a trece.

Lo que se hace público por medio del presente anuncio para conocimiento de los interesados y efectos consiguientes.

Carrion de los Condes, 29 de diciembre de 1937.

El presidente, Félix Blanco.— El secretario, Santiago Garra-chón.

ANUNCIE USTED EN EL DIA DE PALENCIA

Mayor, 15 APARTADO 34
El hombre que con prestancia gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 78 y 86.

Programa de Radio Nacional Salamanca

QUE EMPEZARÁ A REGIR A PARTIR DEL 1.º DE ENERO DE 1938

LONGITUD DE ONDA: 2385 METROS
1.258 KILOCICLOS SEGUNDO

EMISION DE LA MAÑANA (De 9 a 10)

De 9 a 9:30: Información. De 9:30 a 10: Música ligera.

EMISION DE SOBREMESA (De 13:30 a 15:30)

De 13:30 a 14: Música popular. De 14 a 14:30: Música, por el sexteto. De 14:30 a 15: Información (1). De 15 a 15:30: Música, por el sexteto.

EMISION DE LA TARDE (De 18 a 21:30)

De 18 a 18:30: Emisiones Alemania e Italia. De 18:30 a 19:30: Concierto por el sexteto. De 19:30 a 20:30: Información y música variada. De 20:30 a 21:30: Emisiones para Europa. De 20:30 a 20:40, Alemán; de 20:40 a 20:50, Italiano; de 20:50 a 21, Portugués; de 21 a 21:15, Francés; de 21:15 a 21:30, Inglés.

EMISION DE LA NOCHE (De 22 a 1)

De 22 a 22:45: Charla del General Queipo de Llano. De 22:45 a 23:15: Información. De 23:15 a 23:30: Parte Oficial y crónica (2). De 23:30 a 24: Parte oficial en idioma (3). De 24 a 0:45: Música. De 0:45 a 1: Emisión para la zona roja.

LOS SABADOS.—De 19:30 a 19:40, Servicio religioso.

LOS DOMINGOS.—De 1 a 1:10, Servicio religioso.

(1) El programa de 14:30 a 15 será retransmitido por todas las emisoras regionales de onda media, a excepción de las de Salamanca, Palma de Mallorca, Las Palmas y Tenerife. Además será retransmitido por las de onda corta de: BURGOS (7.100 kc/s., 42'25 m.); BILBAO (7.245'37 kc/s., 41'40 m.); CADIZ (7.142 kc/s., 42 m.); CEUTA (7.134 kc/s., 42'05 m.); CORDOBA (7.117'24 kc/s., 42'14 m.); JACA (7.177 kc/s., 41'8 m.); MALAGA (7.000 kc/s., 42'35 m.); OVIEDO (7.240 kc/s., 41'43 m.); PONTEVEDRA (7.212 kc/s., 41'59 m.); SAN SEBASTIAN (7.203 kc/s., 41'65 m.); SALAMANCA (7.070'50 kc/s., 42'43 m.); VALLADOLID (7.006 kc/s., 42'32 m.); VITORIA (7.027 kc/s., 42'69 m.); y ZARAGOZA (7.002 kc/s., 42'84 m.)

(2) El programa de 22 a 23:30 será retransmitido por todas las emisoras de onda media, a excepción de la de Salamanca (EAJ 56). Además será retransmitido por las de onda corta de: ALCAZARQUIVIR (7.121 kc/s., 42'12 m.); BURGOS (7.100 kc/s., 42'25 m.); BILBAO (7.245'37 kc/s., 41'40 m.); CADIZ (7.142 kc/s., 42 m.); CEUTA (7.134 kc/s., 42'05 m.); CORDOBA (7.117'24 kc/s., 42'14 m.); JACA (7.177 kc/s., 41'8 m.); LAS PALMAS (7.200 kc/s., 41'66 m.); RADIO NACIONAL A Z (Frente de Madrid), (6.750 kc/s., 44'04 m.); RADIO ESPAÑA (Frente de Madrid), (7.060 kc/s., 42'82 m.); OVIEDO (7.240 kc/s., 41'43 m.); PONTEVEDRA (7.212 kc/s., 41'50 m.); SALAMANCA (Pizarrales), (6.676 kc/s., 44'93 m.); SALAMANCA (7.070'50 kc/s., 42'43 m.); SAN SEBASTIAN (7.203 kc/s., 41'65 m.); TETUAN (13.992 kc/s., 21'75 m.); TENERIFE ("El Tablero"), (10.370 kc/s., 28'93 m.); TENERIFE (7.474 kc/s., 40'14 m.); VALLADOLID (7.006 kc/s., 42'32 m.); VITORIA (7.027 kc/s., 42'69 m.); y ZARAGOZA (7.002 kc/s., 42'84 m.)

(3) El programa de 23:30 a 24 será retransmitido por ALCAZARQUIVIR (7.121 kc/s., 42'12 m.); SALAMANCA (Pizarrales), (7.500 kc/s., 40 m.); SALAMANCA (Pizarrales), (6.676 kc/s., 44'93 m.); TENERIFE ("El Tablero"), (10.370 kc/s., 28'93 m.); y TETUAN (13.992 kc/s., 21'75 m.)

LONGITUD DE ONDA: 2893 M., 10.370 KC/S.
PARA EUROPA (De 20:30 a 21:30)

De 20:30 a 20:40: Alemán, (Noticiero y música). De 20:40 a 20:50: Italiano (Noticiero y música). De 20:50 a 21: Portugués (Noticiero y música). De 21 a 21:15: Francés. (Noticiero y música). De 21:15 a 21:30: Inglés. (Noticiero y música) (1).

PARA AMERICA DEL SUR (De 0:45 a 1:45)

De 0:45 a 1:15: Noticiero. De 1:15 a 1:45: Música. Los martes y viernes: de 1:15 a 1:45, sexteto. (2).

PARA AMERICA DEL NORTE (De 2 a 3, en inglés)

De 2 a 2:30: Noticiero. De 2:30 a 3: Música. Los martes y viernes: de 2:30 a 3, sexteto. (3).

(1) Este programa será retransmitido por las estaciones de onda corta de: BILBAO (7.245'37 kc/s., 41'40 m.); SALAMANCA (Pizarrales), (6.676 kc/s., 44'93 m.); SALAMANCA (7.070'50 kc/s., 42'43 m.); y SAN SEBASTIAN (7.203 kc/s., 41'65 m.)

(2) (1) (2) (3) El programa será retransmitido por las emisoras de onda corta de: ALCAZARQUIVIR (7.121 kc/s., 42'12 m.); SALAMANCA (Pizarrales), (7.500 kc/s., 40 m.); y TETUAN (13.992 kc/s., 21'75 m.)

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
 - Norias... de ALAEJOS
 - Arados... de ALAEJOS
 - Prensas... de ALAEJOS
 - Trilladoras... de ALAEJOS
 - Aventadoras... de ALAEJOS
- En la FUNDICION de ALAEJOS
Las pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
Valladolid) ALAEJOS

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral. 142, 1.º.—Teléfono 211
PALENCIA

No deje usted de leer y propagar las suscripciones y anuncios a

EL DIA DE PALENCIA

GRAN DIARIO DE LA PROVINCIA

Amplias informaciones del glorioso movimiento nacional

CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES FRENTES DE BATALLA

BOLETIN DE SUSCRICION

D. vecino de se suscribe a EL DIA DE PALENCIA por el tiempo de (1) y cuyo importe de (1) Pesetas remite por giro postal. de de 19..... (FIRMA)

(1) Año..... plias. Pago Semestre, 15 Trimestre, 7'50 > anticipado

Los horrores del asedio de Teruel

A los comunistas hubo que arrojarles, casa por casa, de aquellas en las que se habían hecho fuertes

ZARAGOZA.—Se conocen ya muchos y horribles pormenores del asedio de Teruel y del magnífico y sublime espíritu, valeroso y patriótico de sus heroicos defensores.

Hubo momentos en que los marxistas llegaron a penetrar en las casas de la ciudad, y en los que los defensores acudieron a expulsar a los asaltantes con bombas de mano y a cuchillo.

Los defensores de Teruel se parapetaron en unos cuantos edificios, desde los que mantuvieron a raya al enemigo a ruego de fusil, de ametralladora y de bomba de mano.

A pesar de que los rojos atacaban con aviación y que la artillería protegía a los asaltantes de estos edificios, sus defensores respondieron siempre con una abnegación y un heroísmo sin límites, costándole al enemigo numerosos muertos y heridos, que no se preocupaba en recoger, a pesar de que estos últimos exhalaban voces quejumbrosas de dolor y desamparo. Nuestros defensores, dando pruebas de una humanidad ejemplar, organizaban salidas de los edificios, protegidos por sus compañeros desde las ventanas, para retirar a los heridos y llevarlos al hospital, aun cuando éste se encontraba repleto de heridos y enfermos y la asistencia se hacía difícil, a pesar de que los médicos y practicantes trabajaban día y noche, haciendo un esfuerzo agotador.

También se organizaban salidas para limpiar el camino de enemigos e incluso hacer desaparecer a los emboscados en aquellas casas en las que habían logrado entrar.

Para contribuir a la defensa de la capital, las autoridades militares de la plaza adiestraron a los vecinos, no habiendo familia que no estuviese armada. Todavía hay muchas familias que en sus casas particulares están parapetadas, y que habiendo necesidad, por señas les convienen, de hacerlas saber que se encuentran en la ciudad las tropas nacionales y deben procurar no causar víctimas innecesarias.

De uno de los barrios se habían apoderado los comunistas, adueñándose de las casas brutalmente. Les cogió de sorpresa la presencia de nuestras brigadas, que no esperaban, pero se aprestaron a la lucha. Nuestros muchachos fueron expulsando a los comunistas casa por casa, empleando las bombas de mano y el machete.

La lucha se hizo de hombre a hombre, y hubo casas en las que se luchó desde el pie de la escalera hasta las alcobas más altas. Muchos milicianos se asomaban a las ventanas con sajanas blancas, ofreciéndose en rehenes.

A pesar de que se entraba en la casa con las armas en la mano, para capturar a todos los que se encontraban en el interior, y recoger el armamento, especialmente ametralladoras.

La pelea ha sido dura, pues los rojos se habían hecho fuertes en las casas que habían tomado, y las que hubo necesidad de recuperar una por una.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

AVISO IMPORTANTE A LOS PROPIETARIOS

Se reanuda el pago de rentas correspondientes a inquilinos acogidos al decreto de exención de alquileres y meses de mayo, junio y julio, esta vez sin limitación alguna respecto de su cuantía.

Se recomienda a los propietarios acudir a la Cámara, de cuatro a seis de la tarde, hasta el día 15 del actual, que pasada esa fecha se reintegrarán a la Caja las cantidades no satisfechas.

Deben presentarse provistos de los recibos correspondientes a esas mensualidades.

El presidente, Marcos M. Escobar.

Palencia, 4 de enero de 1938.

Centro de Telégrafos DESPACHOS DETENIDOS

Telegramas que no han podido entregarse por ser desconocidos los destinatarios o hallar se ausentes:

De Irni, Agustín Boech, Sanitario Hospital Militar, de Logroño, Palencia, Mayor Pral, 168, segundo; de Lugo, Ramón Pérez Redondo, Reyes Católicos, 9; de Cacabelos, Alberto San Miguel, Parque de Automóviles; de Couta, Jacinta Francos (sin señas).

Palencia, 4 de enero de 1938. II Año Triunfal.—V.º B.º. El Delegado Jefe Centro, M. Miñeña.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO

Electro-radiólogo
MAYOR PRAL, 28, segundo
De doce a dos
PALENCIA

Función benéfica en el "ORTEGA" para la festividad de Reyes



Un éxito del público y otro éxito, aún mayor, del cuadro artístico

Está llegando la gran Cabalgata de Reyes a Palencia

Mañana, a las siete de la tarde, llegará a Palencia la gran cabalgata de Reyes con un fantástico y grandioso cargamento de juguetes para los niños pobres de Palencia.

A recibirla acudirán todos los niños y niñas de la capital, todos los Pelayos, Flechas y Cadees que a esa hora deben encontrarse al final de la calle Mayor, para dirigirse escoltada por los Cadetes de nuestras ORGANIZACIONES JUVENILES, entre banderas, camisetas azules, rojo de yugo y flechas a depositar los juguetes en los locales de la SECCIÓN FEMENINA, HOSPICIO, ORGANIZACIONES JUVENILES y C. O. N. S., en cuyos Centros deben recoger los juguetes cuantos niños hayan escrito sus cartas de peticion.

Niños de Palencia: sólo una noche de dorados ensueños y mañana vuestra ilusión será una realidad, gracias a FALANGE y a sus ORGANIZACIONES JUVENILES.

Niños todos de Palencia: A esperar todos a los Reyes mañana por la tarde.

Federación Patronal de Comerciantes e Industriales de Palencia y su provincia

Se convoca a todos los asociados a JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA, QUE SE CELEBRARÁ EL DÍA SIETE DE ENERO DE 1938, a las siete de la tarde, en primera convocatoria, y a las ocho de la noche, para tratar de los asuntos que figuran en la siguiente

ORDEN DEL DÍA

- 1.º—Aprobación del acta de la sesión anterior.
 - 2.º—Invitación de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., para la incorporación de esta entidad a la organización sindical de las C. E. N. S.
 - 3.º—Gestiones hechas a efectos en este sentido.
- Palencia, 4 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

El Secretario,
José Alonso de Ojeda

NOTAS MUNICIPALES

SUSCRIPCIÓN NACIONAL PARA EL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Última lista de lo recaudado en la Depositaria Municipal después de cerrado el plazo de suscripción:

Basilio Castell Alvarez, 15 pesetas.
Raimundo Benigno, 1,50.
Cripulco Zorrilla, 10.
Los hermanos José Luis y José Ignacio Treceño, 5.
Juan Villegas, 5.
Distribuidora Palentina de Electricidad S. A., 250.
Asunción Veas, viuda de Sanz, 50.

Aquilino Alvarez Baquerin, 5.
Juan Miguel Velasco, médico de Villaturde, 5.

MULTA A UN LECHERO

Por la Alcaldía ha sido impuesta, por expendir leche aguada y por reincidencia, la multa de CIENTO CINCUENTA PESETAS al industrial lechero de esta plaza Miguel López, con domicilio en la Carcavilla.

CONCURSO PARA SUMINISTRO DE PRENDAS

Por acuerdo del Ayuntamiento, se abre concurso para suministro de 24 abrigos para personal de la Banda de Música, ampliable a 38, si así conviniera al Ayuntamiento.

El plazo para presentar proposiciones es de veinte días, a contar el día de la publicación del anuncio en el "Boletín Oficial".

El depósito provisional para tomar parte en el mismo asciende a cuatrocientas pesetas, y el definitivo, a 800.

La apertura de pliegos tendrá lugar a las doce horas del siguiente día hábil al en que termine el plazo de admisión de pliegos y se verificará en el salón de actos de la Corporación.

Para informarse del resto de las condiciones, modelo de proposición, etc., puede consultarse el expediente, que se halla de manifiesto en la Secretaría.

LIBRAMIENTOS AL COBRO

El señor alcalde ha puesto al cobro, para mañana, los siguientes libramientos:

Cuenta general de los gastos

realizados con la construcción de refugios.

Don Antonio de Fuentes.
José Dattoli.
Abilio de Diego y Comp.
Funeraria Huiyuelo.
Agencia Herrero.
Airoasio Aguado.
Don Isidro Guerra.
Eusebio Pérez.
Don Isidro Manchón.
Luis Aguado.
Hijo de C. Germán.
Dario Llamas.
Juan Guard Casellas.
Ideal Bar Palentina.
Confitería de López.
Delegado de Industrias.
La Previsión Nacional.
Sud Insurance Office.
Mariano García Morrondo.
Julio de la Fuente.
Claudio Baquerin.
Félix del Paso.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

—"Ebro", Compañía de Azúcares y Alcoholes.
Chocolates Trapa.
Sra. Viuda de José Alvarez.
Don Domiciano Fernández.
Don Julió Vielva.
Don Felipe Sanz.
Don Antonio de Fuentes.
Don Félix del Paso.
Doña Pilar de Sisternes.

Del Gobierno Civil

El alcalde de Astudillo y el teniente alcaide de Herrera de Pisuegra acudirán esta mañana al desyacho oficial de primera autoridad civil.

Al recibir a los periodistas el señor Arellano Muñoz, y comunicó que ayer había tenido la satisfacción de cumplir un deber a la satisfacción de su hermosa hija Carmencita durante su breve estancia en nuestra ciudad.

Las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. tuvieron la oportunidad de celebrar ayer, en el gran teatro "Ortega", una función benéfica al objeto de recaudar fondos con destino a la gran Cabalgata de Reyes que llevará, con sus juguetes que llevarán, un mundo de ilusiones a los pequeños palentinos.

El éxito no era posible sin haber en el teatro un momento de entusiasmo que presentara el mayor parte de las localidades ocupadas, y este solo hecho ya dice muy mucho en el regocijo que mostraban anoche en sus rostros los organizadores de la velada, pues con ella han reforzado la obra de los "magos".

Grande fue ese éxito. Pero tenemos que fue mucho mayor el artístico. Confesemos que tenemos al teatro con un perjuicio con el que tenemos siempre que asistimos a ver un cuadro artístico de aficionados, que, como siempre, ponen en escena obras de gran envergadura. Y anoche, menudamente, cuando íbamos camino del Teatro Ortega, pensábamos que cuán fácil hubiera sido al Cuadro artístico ensayar una obra más sencilla, o al menos trascendental... Y así, nos sentimos en nuestra butaca, dispuestos al tabarrón...

Pecamos... Pecamos, y que se nos abuse por estos malos pensamientos... Porque, después de ver la función de ayer, tenemos que declarar rotundamente que "Madre Alegría"—obra dirigida por este Cuadro de Frechilla—no solamente no le viene "ancha" a estos artistas, sino que nos convencieron de que para un grupo de jóvenes que van a la perfección ejecutando obras, valía la pena de poner sobre las tablas una tan emocional obra como la de los tan conocidos autores Sevilla y Sepúlveda.

Bien a las claras se pudo observar que el director de esta agrupación—cuyo nombre la llamamos igno—posee un sentido acertado del teatro y sabe infundir en sus pequeños la emoción y cuantales necesarias para ser buenos artistas.

Ayer, "Madre Alegría" tuvo una felicísima interpretación. Todos, absolutamente todos, merecieron los más entusiastas aplausos con que se les premió. Y si nos dijeran que expulsáramos quién de ellos nos había agraciado más, nos meterían en un aprieto bastante delicado. Porque lo que más resaltó fue el conjunto de los actores que forman parte de este Cuadro de Frechilla. El papel de "Madre Alegría" fue materialmente "bordado" por la señorita Marucha Villota, la cual o ha sido un éxito... o, al menos, servía muy bien para serlo, a juzgar por la perfección con que representó su difícil y simpático papel de protagonista de la obra. Y las demás, señoritas Asunción Carro, Amparito Valencia, Florentina Redondo, Felisa García, Isabel Nicolás, Luisa Rodríguez, Mercedes Prieto y los del sexo "feo", Angel Calonge, Teodoro Valenti, Plácido López, Modesto Alonso, Cayetano Alonso, en fin, todos, absolutamente todos, unos artistas, a los que celebráramos poder admirar de nuevo.

Después de "Madre Alegría" se estrenó la estampa falangista en un acto y en prosa, original de J. Ibáñez, "Cara al Sol", que obtuvo, como la anterior, una feliz interpretación y aceptación del público.

Nuestra cordial enhorabuena a tan buenos artistas, a su director y a todos los organizadores por este grandioso éxito obtenido anoche en el "Ortega".

Para el Aguinaldo del Soldado

El total recaudado con destino al Aguinaldo de nuestros combatientes, tanto en la capital como en los pueblos de la provincia, alcanzó la cifra de 122.466,40 pesetas.

Informaciones del Extranjero

Tampoco Turquía permitirá la entrada en su país, de los judíos expulsados de Rumania

RELACIONES ITALO-RUMANAS

ROMA.—Anoche llegaron a la capital 4.500 excursionistas rumanos, tributándoseles cordial recibimiento.

La prensa romana de la noche saludó a los visitantes rumanos, entre los cuales figuran distinguidas personalidades. Todos los periódicos subrayan la importancia de esta visita colectiva.

MEASURAS CONTRA LOS JUDIOS

BELGRADO.—Turquía ha hecho público oficialmente que, secundando la actitud de Yugoslavia, Bulgaria y Grecia, prohibirá igualmente a la entrada en su territorio a los judíos rumanos expulsados de su país.

MINISTRO ALEMÁN A ROMA

BERLIN.—El ministro alemán de Agricultura juntamente con varios altos funcionarios del Ministerio, saldrá el próximo día 7 de enero con dirección a Roma en viaje oficial que se prolongará cuatro días.

LA GESTA DE TERUEL EN EL EXTRANJERO

VARSOVIA.—Una prensa polaca informa al público de las brillantes operaciones de los nacionales españoles en el frente de Teruel y anuncia que las jornadas gloriosas que allí se han producido estos días, señalan sin ningún género de dudas, el triunfo definitivo del Ejército nacional y la absoluta incapacidad defensiva de las fuerzas marxistas.

CONTRA EL CAPITALISMO YANQUI

NUÉVA-YORK.—El domingo último y por radio, el ministro del Interior del gobierno norteamericano pronunció un discurso de tono muy violento con exagerado gasto de vitriolo. Anunció solamente que se trataba de los días de levantar una barrera infranqueable contra el Gobierno del Presidente Roosevelt, que estaba próximo un grave conflicto producido por el poder del dinero contra la democracia y que había que luchar hasta el fin contra el esfuerzo de esas sesenta familias yanquis que tratan de posponer los intereses nacionales a los propios.

El dilema según el ministro de Roosevelt está bien planteado; o se las deja espantar libremente a esas sesenta poderosas familias, o los Estados Unidos se preparan a aceptar la próxima e inminente huelga de brazos caídos del capital.

El ministro atacó a fondo al fabricante Ford por sabotear el fin contra el esfuerzo de esas sesenta familias yanquis que tratan de posponer los intereses nacionales a los propios.

El dilema según el ministro de Roosevelt está bien planteado; o se las deja espantar libremente a esas sesenta poderosas familias, o los Estados Unidos se preparan a aceptar la próxima e inminente huelga de brazos caídos del capital.

El ministro atacó a fondo al fabricante Ford por sabotear el fin contra el esfuerzo de esas sesenta familias yanquis que tratan de posponer los intereses nacionales a los propios.

Cartelera del "Ortega"

Maravillas del cine que pasarán estos días por su pantalla

"ZAFARRANCHO DE COMBATE"

Es un documental de interés supremo. La potencia naval de Alemania se expone en unas maniobras de gran envergadura. Alemania de Hitler, la nueva Alemania, tiene aquí un espectáculo brillantísimo. En la nueva España todos estos prodigios de la gran nación que ha unido su destino al nuestro, cuentan con nuestra simpatía. Será la película que encenderá su entusiasmo.

Se proyecta mañana, en sesión selecta, en el "Ortega".

"AEROPUERTO CENTRAL"

A "Zafarrancho de Combate" seguirá "Aeropuerto Central", totalmente hablada en castellano. Es una película deliciosa de Warner Bros. Con ella forma mañana, miércoles, un programa muy atractivo el suntuoso Teatro-Cine de la calle de Colón.

"LA VOZ SEDUCTORA"

Desde mañana, miércoles, se comenzará a despachar en aquellas localidades para el jueves próximo, festividad de los Santos Reyes, en que, como todos los festivos, habrá las cuatro acostumbradas sesiones, Infantil, Tarde, Selecta y Noche, a las horas y precios de costumbre.

los intereses del país y no recibir el respeto de las naciones.

Terminó anunciando el dolor que se acercaba una dura en Norteamérica, pero no sabía si dicha dictadura era de derecha o de izquierda.

ROOSEVELT ANTE EL PARLAMENTO

WASHINGTON.—El presidente Roosevelt ha inaugurado las sesiones ordinarias del Parlamento yanqui. Dió lectura a un largo mensaje detallando los problemas de carácter interior y exterior que afectan a los Estados Unidos la hora presente. Atacó el plan de los presupuestos cuya ejecución declaró imposible y anunció el problema del obrero, manifestando que es posible la solución por subsidio, sino por la acción de trabajo.

Censuró, aunque no en destemplada forma como ministro del Interior la acción de los capitalistas que obligan a costa del trabajo de los niños, de los niños. Terminó el mensaje al presidente diciendo que han desaparecido del tiempo los tiempos en los que los gobiernos no tenían el derecho a inmiscuirse en los asuntos vitales de la economía país.

Roosevelt fue muy ovacionado.

Delegación de la Guardia Interior Orden Público

Han sido impuestas: 15 pesetas a María Trinidad Martínez, por saludar al al tocar el Himno Nacional; 25 a Piedad Rodríguez, por misma causa y faltar a los días que la amonestaron; 25 a cada uno de los hijos de los niños Daniel Garrido y Paulino Antolín por jugarse el dinero a la caídas.

SANCCIONES

25 a María Cantero por faltar a la moral; 25 a María Cantero por faltar a la moral.

VISITAS

El señor delegado recibió siguientes visitas: Alcalde de Husillos, Ayuntamiento de Griñón, ingeniero del Distrito Minero, señor Gestora de la Diputación Provincial, jefe de P. T. las Jans de Paredes de San conde de Castillafalé.

El señor delegado recibió siguientes visitas: Alcalde de Husillos, Ayuntamiento de Griñón, ingeniero del Distrito Minero, señor Gestora de la Diputación Provincial, jefe de P. T. las Jans de Paredes de San conde de Castillafalé.

El señor delegado recibió siguientes visitas: Alcalde de Husillos, Ayuntamiento de Griñón, ingeniero del Distrito Minero, señor Gestora de la Diputación Provincial, jefe de P. T. las Jans de Paredes de San conde de Castillafalé.

El señor delegado recibió siguientes visitas: Alcalde de Husillos, Ayuntamiento de Griñón, ingeniero del Distrito Minero, señor Gestora de la Diputación Provincial, jefe de P. T. las Jans de Paredes de San conde de Castillafalé.

La película que pasará el "Ortega" por su pantalla es de hacen época. Se trata "La Voz Seductora" de la ca "Hispania Tobis". Una grandiosa producción en la que Marta Eggerth ha pasado a Marta Eggerth, admiraréis su belleza y su arte riquísimo en materia sobre todo, su voz, esa vozísima que va directa al corazón. Película realizada con ritmo, la gracia y espíritu a que nos tiene acostumbrados el conocidísimo y director de más fina sensibilidad, Geza von Bolvary. La esta, que pasa por la pantalla del "Ortega" el próximo jueves, de técnica perfecta, modernísima, plena de arte artístico y de interpretación maravillosa. Película que avivará otras al espectador en la contemplación de la película de "La Voz Seductora". Pertenece esta película, como "Truxa", a las mejores producciones de "Hispania Tobis". Este año han sido todos los teatros de España a Alemania.

El "Ortega", por tal motivo estará el próximo jueves, día de los Santos Reyes, en los días propios de la temporada artística. Anunció a reservar su localidad.

El "Ortega", por tal motivo estará el próximo jueves, día de los Santos Reyes, en los días propios de la temporada artística. Anunció a reservar su localidad.

El "Ortega", por tal motivo estará el próximo jueves, día de los Santos Reyes, en los días propios de la temporada artística. Anunció a reservar su localidad.

El "Ortega", por tal motivo estará el próximo jueves, día de los Santos Reyes, en los días propios de la temporada artística. Anunció a reservar su localidad.

El "Ortega", por tal motivo estará el próximo jueves, día de los Santos Reyes, en los días propios de la temporada artística. Anunció a reservar su localidad.